AS 75.3600 Semanttiset web-palvelut (4 op)
Tentti 8.1.2007

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi nimesi ja opiskelijanumerosi, kurssin nimi ja koulutusohjelmasi.
Kurssin Eipiisy tilli tentilli edellyttiii harjoitustyon suoritusta.

Vastaa mahdollisimman Iyhyesti seuraaviin viiteen kysymykseen.

1. Selitii lyhyesti teknologioiden SOAP, WSDL ja UDDI siséltd sekd mihin n#itd
teknologioita kiytetddn. [2+2+2p]

2.

a) Miti tarkoittaa ACID-transaktioperiaate? [2p]

b) Miti tarkoittaa 2PC (two-phase commit)? [2p]

¢) Miti tarkoittaa kompensoiva transaktio (compensating transaction)? Anna
esimerkki. [2p]

3. Selitd seuraavat kirjassa mainitut web-palvelu koostemallin (composition model) osat
lyhyesti ja anna esimerkit web-palvelu teknologioista kussakin mallissa. (6p)

a) Component Model

b) Orchestration Model

c¢) Data and Data Access Model

d) Service Selection Model

e) Transactions

) Exception Handling

4,

a) Anna konkreettinen esimerkki tilanteesta, jossa SOAP, WSDL, XML-Schema tai BPEL
kuvauskielten ilmaisuvoimien rajat aiheuttavat ongelmia palvelujen

yhteenkytkemisessi. [3p]

b) Selitd lyhyesti miten semantiikaltaan vahvemmat teknologiat voisivat ratkaista
esimerkkisi ongelman. [3p]

5.

a) Selitd, miten tilannekalkyyliin ja sunnnitteluun (esim. OWL-S) perustuva
palvelukytkentd eroaa workflow-kuvaukseen (esim. BPEL) perustuvasta
palvelukytkennéisti. [4p]

b) Listaa jirjestys (ja tilasiirtymét sekd tiloissa testattavat ehdot), jossa suunnittelijasovellus
(planner) suorittaa seuraavan STRIPS -kuvauksen. [2p]

Initial state: Have(Cake)
Goal: Have(Cake) A Eaten(Cake)
Available actions:
Action Eat(Cake)
Precondition: Have(Cake)
Effect: not(Have(Cake)) A Eaten(Cake)
Action Bake(Cake)
Precondition: not(Have(Cake))
Effect: Have(Cake)



